Первый уровень (2014 – 2015уч.год)
Задание №1  (4 балла)

              Илья Муромец, Добрыня Никитич, Алеша Попович вступили в бой с несколькими великанами. Каждый великан получил по  три удара богатырскими палицами, в результате чего все великаны обратились в бегство. Больше всех ударов нанёс Илья Муромец  - 7, меньше всех Алёша Попович – 3.   Найди сколько всего было великанов?

Решение

Больше всего ударов - 7, а меньше всех - 3, значит Добрыня нанес от 4, 5 или 6 ударов. 
Всего ударов от трех богатырей было 14, 15,16.
 
Число ударов: 3. Только 15 делится на 3, следовательно, Добрыня нанес 5 ударов, всего ударов было 15. 
А каждому великану наносилось 3 удара,  значит великанов было: 15/3=5 великанов.

Ответ: 5 великанов.

Задание  №2 (3 балла)

   Винни-пух сосчитал, что сумма цифр от 1до 9 равна 45 .  Помоги ему заменить один из знаков «плюс» на знак «умножить»,  чтобы сумма была равна 100.

 Решение


1+2+3+4+5+6+7+8∙9=100

Задание №3 (5 баллов)

     Кот Матроскин, рассчитав, что корова стоит вчетверо дороже собаки, а лошадь вчетверо дороже коровы, захватил с собой в город  200 рублей.  И на все деньги купил собаку, двух коров и лошадь. Помоги  узнать сколько стоит каждое купленное животное? 

Решение 

1 вариант

Пусть собака стоит 1 часть, тогда стоимость коровы – 4 части, 2 коровы – 8 частей, а лошади – 16 частей.
1. 1+8+16=25(частей);  

2) 200:25=8 (дол.) - 1 часть или стоимость собаки;

3) 8*4 = 32 (д.) – стоит корова;  

4) 32*4= 128(д.) – стоит лошадь.

2 вариант

Пусть собака стоит х руб., тогда зная что корова в 4 раза дороже получаем  4х, а зная что лошадь дороже коровы в 4 раза получаем ее стоимость, она равна  4х*4=16х. Зная что сумма покупки 200 руб. и зная сколько всех животных купили получаем уравнение  
х+2*4х+16х=200
25х=200
х=8 руб — это стоимость собаки 
значит стоимость коровы будет 4х= 4*8= 32 руб.
Стоимость лошади будет 16х=16*8=128 руб.
Задание №4  (10 баллов)

Расстояние от порта до  острова Лимпопо 73 мили. Айболит   в 6 утра, связав черепах, отплыл с острова со скоростью 4 мили в час. В 7 часов утра за ним из порта вышел корабль , на которой  Айболит и вернулся в порт в 1 час дня. Найди скорость корабля, считая, что он двигался с одной и той же скоростью как до встречи с Айболитом , так и после нее. 
Решение
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1. 7-6=1 (час) время в пути на черепах до выхода корабля

2. 4∙1=4 (мили) проплыл Айболит до выхода парусника

3. 73-4=69 (миль) оставшийся путь

4. 13-7=6 (часов) время пути туда и обратно корабля

5. 6:2=3 (часа) время встречи

6. 69:3=23(мили/час) скорость сближения

7. 23-4=19 (миль/час) скорость корабля 

Ответ: 19 миль в час скорость корабля

Задание №5  (7 баллов )                                                                              

Капитан Врунгель на своей яхте  вышел  в открытое море во вторник в полдень. Поход будет продолжаться 100 часов. Назовите день и час возвращения яхты  в порт.

Решение

В сутках 24 часа.

1. 24-12=12(ч) не хватает до окончания вторника.

2. 100-12=88чосталось после вторника

3. 88:24=3сут (ост 16час)

3 суток - это среда, четверг, пятница, 16 часов это уже суббота, значит яхта вернется в порт в 1600 в субботу.

Задание №6    (3 балла)
	Способ разрезания показаны на рис. 

	

	

	


Незнайка хочет разрезать фигуру 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 


на три равные части.  Резать можно
 только по сторонам клеточек. Части 
должны быть равными и по площади, 
и по форме. Помоги Незнайке 
справиться с этим заданием.

Задание №7 (8 баллов)

Сказочные герои  ловили рыбу.  Матроскин  поймал 3 рыбки, кот Леопольд  поймал 4 рыбки, а кот Базилио  поймал 5 рыбок. Рыбки были все одинаковые. Рыбаки  сварили из них уху. Тут к ним подошёл Кот в сапогах, и они вчетвером съели эту уху поровну. Кот в сапогах заплатил за угощение 12 рублей. Как поделить деньги между рыболовами?
Решение
1) 3 + 4 + 5 = 12 (рыб.) поймали рыболовы.

2) 12 : 4 = 3 (рыб.) досталось каждому коту.

3) 12 : 3 = 4 (руб.) стоит одна рыбка.

4) 4 – 3 = 1 (рыб.) отдал Коту в сапогах  кот Леопольд

5) 4 × 1 = 4 (руб.) должен отдать Кот в сапогах коту Леопольду .

6) 5 – 3 = 2 (рыб.) отдал Коту в сапогах кот Базилио . 

7) 4 ∙ 2 = 8 (руб.) должен отдать Кот в сапогах  коту Базилио . 

Ответ: должен отдать Кот в сапогах коту Леопольду, 8 рублей должен отдать Кот в сапогах  коту Базилио.
Задание №8 * (15 баллов) 

У умной Совы очень туго открывалась калитка к дому. Винни-пух  спросил, почему же она не может починить обыкновенную калитку. Умная Сова  ответила: «Я сделала от калитки привод к цистерне, и каждый, кто приходит ко мне, накачивает в нее 20 литров воды». Если бы каждый посетитель вместо 20 литров накачивал в цистерну 25 литров воды, то для заполнения цистерны понадобилось бы на 12 гостей  меньше. Сколько воды вмешает цистерна? 
Решение

Известно, что понадобится на 12 человек меньше, следовательно, 
посетители должны совместно накачать на 12∙20=240 литров больше. 
Сколько человек должны накачивать на 25-20=5литров больше, 
чтобы вместе накачать на 240 л. больше? 

240:5=48 человек.
Итак, 48 человек заполнят цистерну, если будут накачивать по 25 литров. 
Тогда цистерна вмещает 48*25=1200 литров.

Ответ: 1200 литров.

